

张育军:全力以赴 加快创业板建设
○详见 封五

外资参股券商有望解禁 渤海证券或成第八家
○详见 A1

股指期货机构 主力阵容露端倪
○详见 A7

淡水河谷 CEO 专访: 中国是我们应该在的地方
○详见 B4

两会演播室
两会特别报道
两税合一 将给投资者带来哪些机遇?
访谈嘉宾: 王志乐 商务部研究院跨国公司研究中心主任
杨志勇 社科院财贸所研究员
时间: 3月8日 10:30-11:30
访谈地点: 北京演播中心
起草专家解读物权法: 财产平等保护带来什么?
访谈嘉宾: 杨立新 物权法起草小组专家, 中国人民大学法学院教授, 博士生导师, 中国法学会民法学会副会长
时间: 3月8日 15:00-16:00
访谈地点: 北京演播中心

4th The Best Fund Company
第四届 中国最佳基金公司评选
火热进行中
投票者有机会分享 50000元 大奖
活动主办: 上海证券报·中国证券网
网上投票: 点击中国证网
www.cnstock.com

2007首届 中国精英理财师评选活动 热烈报名进行中
主办: 中国证券网 上海证券报
承办: 钱泊周刊
独家网络支持: 搜狐财经

万家基金管理有限公司
如乐之和 无所不谐
选择万家和谐增长基金!

中国资本市场战略转型系列研究报告
中国资本市场战略转型的货币环境: 人民币国际化与金融体系健全完善
详见封十一

Weather | 主要商务城市天气预报
北京 上海 广州
最低 -5°C 2°C 9°C
最高 8°C 11°C 16°C
地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高
重庆 阴 7 12 武汉 多云 4 13
天津 晴 -4 10 沈阳 晴 -2 5
南京 阴 1 12 大连 晴 -2 5
杭州 阴 3 12 香港 小雨 13 17
深圳 小雨 10 16 澳门 小雨 12 16
成都 多云 8 13 台北 小雨 11 14

欢迎订阅上海证券报
●全国各地邮局均可订阅
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号D1249
●订阅咨询电话 8008205833 021-38967855
国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127
责任编辑 闵国恩
版式设计 陈 妮
图片编辑 杏梅 霍露
北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、福州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州、西宁、银川、拉萨、海口、三亚、珠海、澳门、香港、台北、北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、福州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州、西宁、银川、拉萨、海口、三亚、珠海、澳门、香港、台北

马凯: 其他国家股市波动应从自身找原因
整体上市奏响国企战略重组序曲
物权法草案今日提请审议
皮黔生: 天津欲做资本市场“第三极”
朱玉辰: “上海价格”是金融中心建成标志
详见封二至封四

尚福林: 红筹公司回归倾向直接发行A股

证监会正在研究和准备红筹公司回归 创业板今年能否推出要看准备情况

□本报两会报道组
中国证监会主席尚福林昨日在京表示,对于红筹公司回归A股,证监会倾向于采用直接发行A股上市的方式。
在出席十届全国人大五次会议上海代表团会议时,尚福林回答了本报就红筹公司回归的提问。“现在看我们觉得(红筹公司回归)比较好的方式就是直接发A股。”尚福林说,相对而言,红筹公司以发行CDR的方式回归,“可能涉及的方面比较多一些,办起来也比较复杂”,“所以比较简单、直接的方式就是直接到A股市场挂牌,我们倾向于这个”。他表示,目前证监会正在为红筹公司回归A股市场进行研究和准备。在回归程序方面,证监会还要和香港的监管部门、交易所进行协商,并做好相应安排。
对于今年能否有望推出创业板,尚福林表示,证监会一直在研究推出创业板的有关问题。《政府工作报告》中进一步强调要发展多层次资本市场,证监会正在加紧这方面工作。至于今年能否推出,则“要看准备情况”,证监会将积极稳妥地做好准备工作。对于“可以采用边探索、边实践的思路推出创业板”的建议,尚福林给予了较为坚决的否认。
“我们要做创业板,就要把它做成功。”尚福林说,“凡事预则立,不预则废。我认为还是要做好充分论证,要考得更周到一些,在各方面条件比较成熟时再推出较好。”他表示,证监会将积极推进工作,使各方面条件达到要求。另外,证监会也注意到,创业板的推出在一些市场并不成功,所以“需要充分考虑各方面的因素,积极稳妥地推进这项工作”。



保尔森三访中国
国务院副总理吴仪7日下午和刚刚抵京的美国财政部长保尔森举行会晤。与吴仪的会谈结束之后,保尔森即赴上海。8日,他将在上海期货交易所发表演讲,并会见上海私营部门的金融高管人员。这是保尔森上任7个多月以来的第三次中国之行,为期两天。此行主要是为5月将在华盛顿举行的第二次中美战略经济对话做准备。
本报传真图

上市公司投资性房地产大多无缘公允价值

权威人士提醒投资者正确认识新会计准则影响

□本报记者 初一
由于适用条件非常严格,大部分上市公司投资性房地产的核算将与公允价值计量模式无缘。中国证监会会计部会计制度处处长、上市公司执行新会计准则协调工作小组负责人李筱强,日前就新旧会计准则衔接问题接受上海证券报记者采访时,特地提醒投资者正确看待公允价值这一新的计量模式。
据悉,中国证监会上市公司执行新会计准则协调小组通过调研等渠道获得的信息表明,大部分拥有投资性房地产的上市公司,会以谨慎的态度选择公允价值计量模式,其中相当一部分会继续采用成本模式进行后续

计量。新会计准则引入的公允价值计量模式,可能是最受投资者关注的一大变化。由于投资性房地产的账面净值显著低于公允价值,因此,计量模式一旦改变,对上市公司影响巨大。去年以来一些房地产股股价翻番,很大程度上就与此有关。但从已披露的2006年年报看,投资性房地产这一块对上市公司股东权益的提升并不明显。最先公布年报的房地产公司华业地产表示,将采用成本模式对投资性房产进行计量。另一家房地产公司金融街则对选用成本模式还是公允价值模式持观望态度。
李筱强指出,从会计准则的层面看,投资性房地产核算方法的影响很可能没有投资者想象的

那么大。因为根据新会计准则的相关规定,对投资性房地产采用公允价值模式计量的适用条件是非常严格的。新准则要求公司应从活跃的房地产交易市场上取得同类或类似房地产的市场价格及其他相关信息,从而对投资性房地产的公允价值做出合理的估计,也就是说不允许公司采用估值技术确定投资性房地产的公允价值。而根据《企业会计准则第3号——投资性房地产》应用指南对“同类或类似房地产”的定义,要找到每一处房地产的活跃市场,是相当困难的。
新会计准则催生新投资理念——访中国证监会“上市公司执行新会计准则协调工作小组”负责人李筱强 详见封九

在回答本报关于发展公司债的相关工作进展问题时,尚福林表示,证监会现在正在加紧研究发展公司债的问题,并和各个部委进行协调,以推进公司债的发展。他指出,成熟市场中,公司债所占市场份额较大,而我国资本市场上公司债份额则很小。积极发展公司债,既可以满足市场本身的需求,也能够为不同风险偏好的投资者提供更多的投资产品。另外,通过推出公司债,还可以降低企业的筹资成本,提高整个社会的资金效益。所以,“我们会积极去做”。
对于融资融券今年可否开展实际操作,尚福林说,这要视各方面的准备情况而定。

年报大丰收定调 206家公司净利增近九成

□本报记者 张喜玉
净利润同比增长88.69%,加权每股收益0.3349元。截至昨日,已披露的206份年报以令人惊叹的高增幅为2006年年报“大丰收”打下主基调。
据天相投资顾问公司统计,截至2007年3月7日,沪深两市共有206家上市公司披露了2006年度报告,占上市公司总数的14.35%。加权每股收益为0.3349元,同比增长64.63%,净资产收益

率为11.77%,同比增长40.12%。其中,97.09%的上市公司实现盈利,80.58%的上市公司净利润较去年同比增长。
多数公司业绩突飞猛进源自主营业务增长。这200多家上市公司共计实现主营业务收入3715.65亿元,同比增长24.95%;共计实现净利润235.13亿元,同比增长88.69%。平均每家主营业务收入达17.69亿元,平均净利润1.12亿元。已披露年报公司仅有S*ST佳纸、*ST金泰、马龙产业等6家2006年出现亏损,其

他全部实现盈利。高盈利公司众多,全年净利润超过1亿元的公司有72家,S1山东铝、盐湖钾肥和保利地产分别以净利润10.44亿元、8.12亿元和6.59亿元的成绩排在净利润前三甲。从业绩增幅来看,有170家上市公司净利润较去年同比实现增长,其中59家的利润增幅超过100%。
从行业看,截至目前净利润增长最快的前三行业分别是批发和零售贸易、医药、生物制品及其他制造业。年利润过亿元的“赚钱”公司则集中在有色金属、化

深交所出台工作指引防“堵单”
深交所今天颁布《深圳证券交易所会员交易及相关系统管理指引》。这是深交所推出的面向会员专门针对技术风险管理的工作指引。
详见封五

沪指一度冲过 2900 点 两成 A 股吃掉“2·27”长阴
继周二股指展开反弹走势之后,周三沪深大盘继续保持强劲的向上反弹格局,上证综指一度冲过2900点。一些个股主力也积极开展自救。截至收盘,沪深两市共有276只A股完全“吃”掉了“2·27”长阴,约占全部A股的20%。
详见 A2

换领新牌照 信托公司过渡期最长三年
详见 A4

渤海银行首吃“螃蟹” 结售汇头寸下限可为负
渤海银行将成为中国首家可以将结售汇综合头寸限额的下限调整为负的外汇指定银行。业内人士指出,这对于银行结售汇综合头寸管理由正转负具有象征意义,如果这一政策全面推进,将提高银行的汇率风险规避能力。
详见 A4

电力行业去年利润大涨 43%
国家发改委昨天公布的数据显示,截至2006年底,全国发电装机容量达到62200万千瓦,同比增长20.3%,而且电力行业实现利润同比增长43%。
详见 B4

兴业基金35.71%股权挂牌转让
兴业基金管理有限公司35.71%的国有股权已于本周在北京产权交易所面向海内外投资者挂牌转让,挂牌价为13930万元,较当初的出资额溢价了298%。
详见 A3

首钢集团拟借首钢股份整体上市
首钢集团董事长朱继民表示,集团未来的目标是进行整体上市,可能通过向旗下上市公司首钢股份注入钢铁基地的方式达成。
详见 B4

中移动TD招标 新增四外资厂商
参与招标的厂商已经由原来的4家TD-SCDMA系统设备厂商变成了8家厂商,爱立信、上海贝尔阿尔卡特等外资厂商开始参与,国内参与招标的四家系统设备商分别是大唐、普天、中兴通讯、鼎桥。
详见 B3

风暴潮“卷”走獐子岛600万元
近日席卷黄渤海的风暴潮,让獐子岛出现了600多万元的直接经济损失。
详见 B1

中国 A 股尚没有能力撼动国际市场 强化垄断不易形成竞争 按市场价进行拆迁补偿是否公平选择 房市调控突然在落实上发力
详见封六